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Τίτλος Συνάντηση του Σημίτη με τον ΕΕ-ΚΕΠΠΑ Σολάνα.
Συζήτησαν για ευρωστρατό, Μεσανατολικό, Νοτιοανατολική Ευρώπη.

To Μεσανατολικό, η κατάσταση στα Βαλκάνια και βεβαίως η εκκρεμότητα που υπάρχει στο θέμα της κοινής ευρωπαϊκής 
πολιτικής, ασφάλειας και άμυνας ήταν τα βασικότερα θέματα που συζήτησε ο πρωθυπουργός Κώστας Σημίτη με τον ύπατο 
εκπρόσωπο της ΕΕ για την κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας Χαβιέ Σολάνα με τη συμμετοχή του υπουργού
Εξωτερικών Γιώργου Παπανδρέου.

Μετά το τέλος της συνάντησης ο πρωθυπουργός αναφερόμενος στο Παλαιστινιακό επανέλαβε οτι θα πρέπει να καταβληθεί 
κάθε δυνατή προσπάθεια για να αποσυρθούν οι δυνάμεις του ισραηλινού στρατού απο τα παλαιστινιακά εδάφη και να 
εφαρμοστούν τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας ο κ.Σημιτης σημείωσε οτι "η ΕΕ πιέζει προς αυτή την κατεύθυνση", 
αναγνωρίζοντας ταυτοχρόνως οτι μέχρι τώρα δεν έχουν αποδώσει οι προσπάθειες αυτές.

Ο πρωθυπουργός είπε οτι ο κ. Σολάνα αναφέρθηκε στις επόμενες κινήσεις που θα υπάρξουν απο πλευράς ΕΕ και ανέφερε την 
ιδέα σύγκλησης μιας συνδιάσκεψης διαβεβαιώνοντας οτι η ελληνική πλευρά είναι πάντοτε διατεθειμένη να προσφέρει τις 
υπηρεσίες της εφοσον της ζητηθεί για να συμβάλει στον τερματισμό των επιχειρήσεων.
Σε ο,τι αφορά τα Βαλκάνια ο κ. Σημίτης είπε οτι βρισκόμαστε σε μια πορεία καλύτερης συνεργασίας καθώς "έχουν ξεπεραστεί 

πολλές αντιπαλότητες" τονίζοντας παράλληλα οτι η Ευρωπαϊκή Ενωση πρέπει να συμβάλει με μέτρα οικονομικά, πολιτικό\ 
αλλά και στρατιωτικά, μέσω της παρουσίας ειρηνευτικών δυνάμεων, ώστε να προλαμβάνονται και να αποτρέπονται 
δυσάρεστες εξελίξεις.
Αναφερόμενος στην εκκρεμότητα που υπάρχει για τη ρύθμιση των σχέσεων EE-ΝΑΤΟ στο θέμα της ΚΕΠΑΑ ο κ. Σημίτης

τόνισε για άλλη μια φορά οτι "εμείς δηλώσαμε οτι η μέχρι τώρα διαδικασία δεν μας ικανοποιεί καθόλου, μα καθόλου", τόνισε 
χαρακτηριστικά ο κ. Σημίτης, αναφερόμενος στην εξωθεσμικήδιαδικασία που οδήγησε στο γνωστό αμερικανοβρετανικό
"κείμενο της Αγκυρας".
Ο πρωθυπουργός επανέλαβε την ελληνική θέση, σύμφωνα με την οποία πρέπει να αναζητηθεί μια άλλη λύση που να 

ανταποκρίνεται σε ορισμένες βασικές αρχές, να κατοχυρώνει τα συμφέροντα της Ενωσης και των μελών της και να διασφαλίζει 
την ισοτιμία, τονίζοντας οτι "οι όποιες εγγυήσεις πρέπει να ισχύουν για όλους και για όλες τις περιπτώσεις".

Τέλος, ο πρωθυπουργός ανέφερε οτι ο κ. Σολάνα θα διερευνήσει τις δυνατότητες για να βρεθεί μια τέτοια λύση.
Απο την πλευρά του ο ύπατος εκπρόσωπος της ΕΕ για θέματα Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας είπε οτι 

ο κ. Σημίτης "περιέγραψε πάρα πολύ καλά το περιεχόμενο των συζητήσεων που είχαμε" διαβεβαιώνοντας οτι ο ίδιος θα 
προωθήσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις ιδέες και τις απόψεις που διατύπωσε ο Ελληνας πρωθυπουργός.
Ο κ. Σολάνα χαρακτήρισε πάρα πολύ επικίνδυνη την κατάσταση στη Μέση Ανατολή, τονίζοντας οτι οι αποφάσεις της 

τετραμερούς διάσκεψης της Μαδρίτης και ο συντονισμός των προσπαθειών θα πρέπει να συνεχιστούν και οτι θα πρέπει να 
καταβληθεί κάθε προσπάθεια για να εφαρμοστούν αμέσως τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και για την έναρξη μιας 
διαδικασίας για την ανεύρεση μιας πολιτικής λύσης.
Αναφορικά με τα Βαλκάνια είπε οτι η Ευρωπαϊκή Ενωση παρακολουθεί απο κοντά τις εξελίξεις σε στενή συνεργασία με την 

Ελλάδα και τέλος αναφερόμενος στην εκκρεμότητα γύρω απο το λεγόμενο "ευρωστρατό" διαβεβαίωσε με τη σειρά του οτι θα 
καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την ανεύρεση λύσης "με την οποία να αισθάνονται άνετα όλα τα ενδιαφερόμενο μέρη.Ολες οι 
χώρες της ΕΕ είναι μέλη του ΝΑΤΟ - τόνισε, (χωρίς να είναι απολύτως ακριβής) ο κ. Σολάνα για να τονίσει οτι ως εκ τουτου
"μια συμφωνία ΝΑΤΟ - ΕΕ είναι απολύτως απαραίτητη"..
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